

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации МАЙИ Гады «Система методов обучения информатике в сирийских школах на основе мобильных технологий», представленной на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 5.8.2. Теория и методика обучения и воспитания (информатика, информатика и вычислительная техника (основное общее образование))

Тема диссертации отвечает Паспорту научной специальности 5.8.2 «Теория и методика обучения и воспитания (по областям и уровням образования)» по направлениям 1, 3, 4, 6, 20, 23, что обуславливает возможность представления ее к защите по указанной специальности.

Актуальность проблемы исследования связана с необходимостью разработки научных основ и методов обучения информатике с учетом специфических условий школ Сирийской Арабской Республики. При этом, однако, следует заметить, что некоторые аспекты проблемы актуальны и для школ Российской Федерации. Обращение автора к мобильным технологиям обучения информатике в 5-6 классах при недостаточно развитой технической инфраструктуре школ, с одной стороны, и отсутствие ограничений на использование в учебном процессе мобильных устройств и программного обеспечения, с другой, безусловно, оправдывает выбор направления исследования.

Г. Майя в соответствии со сформулированной гипотезой исследования и задачами осуществила построение системы методов обучения на основе мобильных технологий, разработала необходимый цифровой контент для изучения дисциплины на арабском языке, апробировала методику в учебном процессе сирийской школы, а также провел опытно-поисковую работу с применением адекватных методов статистической обработки результатов. Таким образом, в диссертации произведены и отражены все этапы научно-педагогического исследования.

Научная новизна результатов исследования усматривается в том, что впервые предложены теоретические подходы к построению системы методов обучения дисциплине, охватывающие методологические основы, алгоритмическую интерпретацию методов обучения, а также классификацию мобильных технологий. Указанные основания позволили автору спроектировать и реализовать систему методов обучения информатике на основе мобильных технологий по программе сирийской школы.

Автореферат написан хорошим научным языком, изложение построено логично и позволяет сформировать представление о работе в целом. Выводы работы обоснованы и подтверждены теоретическими построениями и результатами опытно-поисковой работы. Все поставленные задачи исследования решены, работа носит законченный характер. Основное

содержание диссертации нашло отражение в 11 публикациях автора, 3 из них в журналах, входящих в список журналов, рекомендованных ВАК.

Тем не менее, по прочтении автореферата возникает вопрос, ответ на который хотелось бы получить в ходе защиты:

как указано на стр. 14 автореферата, одним из условий использования мобильных методов обучения является «наличие у учащихся собственных мобильных (носимых) устройств (планшетов, нетбуков, смартфонов) с доступом к мобильному Интернету; реализуется концепция BYOD»; возникает вопрос: в проведенном исследовании имелась ли полная обеспеченность учащихся собственными мобильными устройствами? И каковы возможные действия учителя в том случае, если это условие не выполнено?

Содержание автореферата указывает на то, что диссертационное исследование Г. Майи выполнено на достаточно высоком методическом и теоретическом уровне, содержит научную новизну и практическую значимость. Текст автореферата позволяет заключить, что диссертация «Система методов обучения информатике в сирийских школах на основе мобильных технологий» является самостоятельной, актуальной, завершенной научно-исследовательской работой и соответствует п. 9 Положения о присуждении учёных степеней, утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842, а ее автор, Г. Майя, заслуживает присуждения степени кандидата педагогических наук по специальности 5.8.2. Теория и методика обучения и воспитания (информатика, информатика и вычислительная техника (основное общее образование)).

Веряев Анатолий Алексеевич,
доктор педагогических наук (научная
специальность 13.00.01 –Общая
педагогика, история педагогики и
образования), профессор, профессор
кафедры информационных технологий
Института ИТ и ФМ образования
ФБГОУ ВО «Алтайский государственный
педагогический университет»
veryaev_aa@mail.ru

« 22 » ноября 2024 г.

Сведения об организации:

Наименование – Федеральное государственное
образовательное учреждение высшего образования «Алтайский
государственный педагогический университет»;



Подпись (и) А.А. Веряев

А.А. Веряев

ЗАВЕРЯЮ

Ведущий специалист по кадрам
Управления кадров

Тубаева Тубановна М.И.

22.11.2024

*Адрес организации – 656031, Алтайский край, г. Барнаул, ул.
Молодежная, д. 55
Телефон – +7 (3852) 36-82-71
Адрес электронной почты – rector@altspu.ru
Веб-сайт организации – <http://www.altspu.ru/>*

Против включения персональных данных, заключенных в отзыве, в документы, связанные с защитой указанной диссертации, и их дальнейшей обработки не возражаю.